
1. 연속하는 세 정수의 합이 54 일 때, 이 세 정수 중 가운데 수를 구하
면?

① 16 ② 17 ③ 18 ④ 19 ⑤ 20

연속하는 세 정수를 x, x + 1, x + 2 라 하면
x + (x + 1) + (x + 2) = 54

3x = 51, x = 17

따라서 가운데 수는 x + 1 = 18 이다.

해설



2. 다음 그림과 같은 사다리꼴이 있다. 사다리꼴의
넓이가 50 cm2 라 할 때, 이 사다리꼴의 높이를
구하여라.

cm

5 cm

높이를 x cm라 하면

50 =
1

2
(8 + 12) × x

x = 5

따라서 높이는 5 cm이다.

해설



3. 현재 아버지와 아들의 나이의 합은 55세이고, 10년 후에 아버지의
나이는 아들의 나이의 2 배가 된다. 현재 아들의 나이는?

① 5 세 ② 10 세 ③ 12 세 ④ 15 세 ⑤ 18 세

현재 아들의 나이를 x 라 하면 아버지의 나이는 55 − x 이다.
10 년 후 아들의 나이: x + 10

10 년 후 아버지의 나이: 55 − x + 10

55 − x + 10 = 2(x + 10)

∴ x = 15

해설



4. 준호는 900원, 은주는 700원을 가지고 있었는데, 각각 똑같은 필통을
한 개씩 샀더니 준호의 남은 돈이 은주의 남은 돈의 2배가 되었다.
이때, 필통 한 개의 값을 x 원이라 할 때, 구하는 식으로 옳은 것은?

① 900 = 2(700 − x) ② 900 − x = 1400

③ 900x = 1400x ④ 900 − 2x = 700 − x

⑤ 900 − x = 2(700 − x)

필통 한 개의 값을 x원이라 하면
(준호의 남은 돈) = 2 × (은주의 남은 돈) 이므로
900 − x = 2(700 − x)

해설



5. 다음 중 y 가 x 의 함수가 아닌 것은?

① 자연수 x 의 2배인 수 y

② 한 변의 길이가 xcm인 정삼각형 둘레 ycm

③ 자연수 x 보다 큰 수 y

④ 자연수 x의 약수의 개수 y

⑤ 자연수 x의 1
3 배인 수 y

③ 반례 : 자연수 2 보다 큰 수는 3, 4, 5 · · · 무수히 많다.

해설



6. 갑과 을의 통장에 있는 잔액을 합하면 160000 이 된다. 갑이 매일
1000 원씩, 을이 매일 1200 원씩 저금하면 8일 후에는 둘의 잔액이
같아진다. 현재 갑의 통장에는 얼마가 들어있는지 구하여라.

원

80800 원

갑의통장잔액을 x원이라하면을의잔액은 (160000−x)원이다.
x + 8000 = 160000 − x + 9600

2x = 161600

x = 80800

해설



7. 어떤 일을 완성하는데 아버지 혼자 일을 하면 6 시간 걸린다고 한다.
아버지가 3 시간 일을 한 후 아들이 바로 4 시간 동안 일을 했더니 이
일이 완성되었다. 아들 혼자 이 일을 한다면 걸리는 시간은?

① 3 시간 ② 4 시간 ③ 6 시간

④ 8 시간 ⑤ 9 시간

일의 총량을 1 , 아들이 혼자 완성하는 데 걸리는 시간을 x 시간
이라 하면,

아버지가 한 시간에 하는 일의 양은
1

6
,

아들이 한 시간에 하는 일의 양은
1

x
이므로

1

6
× 3 + 1

x
× 4 = 1

4

x
=

1

2

x = 8

따라서아들이혼자일을완성하는데걸리는시간은 8시간이다.

해설



8. f (x) = x + 2a 에서 f (3) = 1 일 때, f (−1) 의 값을 구하면?

① 0 ② 3 ③ 1 ④ −3 ⑤ −1

f (3) = 1 에서 3 + 2a = 1 , a = −1 이다.
따라서 f (x) = x − 2 ,
f (−1) = −1 − 2 = −3 이다.

해설



9. 어떤수를 3배 한 뒤 2를 더한 수는 그 수에 14를 더한 수와 같다고 할
때, 어떤 수를 구하여라.

x = 6

3x + 2 = x + 14

2x = 12

∴ x = 6

해설



10. 함수 f (x) = −x + 4 에 대하여 f (−5) 의 값을 구하여라.

9

f (x) = −x + 4 에서
f (−5) = −(−5) + 4 = 9 이다.

해설


